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Roénik 1. (Pozemni stavitelstvi)

Anotace Geometricky vyznam absolutni hodnoty — FeSené priklady s grafickou

ukazkou vytvofenou programem Geogebra a pracovni list k ovéfeni znalosti
daného uciva.




Regené piiklady
Zobrazte dané mnoziny na Ciselné ose a zapiSte pomaoci intervala.
1. A={x€eR |x| <2}

Geometricky vyznam absolutni hodnoty:
Hleddme vSechna redlna Cisla x, jejichZ vzdalenost od pocatku je mensi nez 2 jednotky.
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nulovy bod: x =0

A={x€eR|x| <2} =(-22)

2. B={x€eR|x| <3}

Geometricky vyznam absolutni hodnoty:
Hledame vSechna redlna Cisla x, jejichz vzdalenost od pocatku je mensi nebo rovna 3
jednotkam.

nulovy bod: x =0

B={x€eR|x| <3}=(-33)




Regené piiklady

Zobrazte dané mnoziny na Ciselné ose a zapiSte pomoci intervald.

3. C={x€eR x| > 1}

Geometricky vyznam absolutni hodnoty:
Hledame vSechna realna Cisla x, jejichz vzdalenost od pocatku je vétsi nez 1 jednotka.
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nulovy bod: x =0

C={x€eR|x|>1}=(—00,—1) U (1, +0)

4. D={x€R |x| >4}

Geometricky vyznam absolutni hodnoty:
Hledame vSechna realna Cisla x, jejichz vzdalenost od pocatku je vétsi nebo rovna 4
jednotkam.
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nulovy bod: x =0

D ={x€R,|x| >4} = (—,—4) U (4, +)




Regené piiklady

Zobrazte dané mnoziny na Ciselné ose a zapiSte pomoci intervald.
5. E={xeR, |x—2| <3}

Geometricky vyznam absolutni hodnoty:
Hledame vSechna realna Cisla x, jejichz vzdalenost od nulového bodu x = 2 je mensi nez
3 jednotky.

Nulovy bod vypocéteme tak, Ze vyraz uvnitf absolutni hodnoty (x — 2) poloZime roven 0
a vypocteme x.

Nulovy bod: x-2=0=>x=2

nulovy bod: x=2

E={x€eR [x—-2[]<3}=(-1,5)

6. F={xeR |x+1| <4}

Geometricky vyznam absolutni hodnoty:
Hledame vsechna realna Cisla x, jejichz vzdalenost od nulového bodu x = -1 je mensi
nebo rovna 4 jednotkam.

nulovy bod: x = -1

F={x€eR|x+1| <4} =(-5,3)




Regené piiklady

Zobrazte dané mnoziny na Ciselné ose a zapiSte pomoci intervald.

7. G={XER |x+3| > 2}

Geometricky vyznam absolutni hodnoty:
Hledame vSechna realna Cisla x, jejichz vzdalenost od nulového bodu x = -3 je vétsi nez
2 jednotky.
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nulovy bod: x =-3

G={x€eR/[x+3]|>2}=(—,-5)U(—1,+x)

8. H={x€eR |x—4| >4}

Geometricky vyznam absolutni hodnoty:
Hledame vSechna redlna Cisla x, jejichz vzdalenost od nulového bodu x = 4 je vétsi
nebo rovna 4 jednotkam.
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nulovy bod: x =4

H={xeR, |x—4|>4}= (—,0)U(8,+x)




Pracovni list

Dané mnoziny zapiste vyctem prvkl, nebo pomoci intervali.

M, = {x € N, |x| < 5}
M, ={x€Z|x| <5}
M; = {x € R, |x]| < 5}
M, ={x €N, |x| > 2}
={x € Z|x| > 2}
Mg ={x€R, [|x| > 2}
M, ={x€N,|x—3| <4}
Mg ={x€Z|[x—3| <4}
My ={x€R,|x—3| <4}
Mo ={x€N,|x+ 1] > 0}
. My; ={x€Z|x+1| >0}
. M, ={x€eR |x+1| >0}
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Pracovni list

Dané mnoziny zapiste vyctem prvkul, nebo pomoci interval.

M; = {x €N, |x| <5}
M, ={x€Z|x| <5}
M; = {x € R, |x]| < 5}
M, ={x€N,|x| > 2}
={x € Z|x| > 2}
Mg = {x €R, |x| > 2}
M, ={x€N,|x—3]| <4}
Mg ={x€Z|x—3| <4}
My = {x €R,|x— 3| <4}
Mo ={x€N,|x+ 1| > 0}
. My; ={x€Z|x+1| >0}
. M, ={x€eR |x+1| >0}
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Redeni pracovniho listu

Dané mnoziny zapiste vyctem prvkul, nebo pomoci interval.

1. M; ={x €N, |x| £5}=1{1,2,3,4,5}

2. M, ={x€7|x| <5} = {-5-4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4, 5}
3. M\; ={x €R,|x|]| £5}=(-5,5)

4. M, ={x€eN, x| >2}=1{3,4,5,6,7, ...}

5. Mg ={x€ZI|x|>2}={.—6-5-4,-3,3,45,6,..)

6. M = {x €R, |x|] > 2} = (—00,—2) U (2, +0)

7.M, = {x€N,|x—3| <4} ={1,2,3,4,5,6,7)

8. Mg={x€7Z|x—3]<4}={-1,0,1,2,3,4,5,6,7}

9. Mg ={x€R |x—3|<4}=(-1,7)

10. M;, ={x€N,|x+1|>0}=N

11. M, = {x€Z|x+1] >0} ={..—5-4,-3,-2,0,1,2,3,4,5, ...}

12. M;, ={x€R,|x+1| >0} =(—00,—-1) U (—1,+0)



